

Miért beszél Magyarország Országos Ukrán önkormányzatának elnöke Kravcsenko György valótlan dolgokat a ruszin önkormányzatról?

A „Mukachevo.net” internetes sajtóújság közzétett egy cikket „Kravcsenko György: „A Magyarországi Ukrán Országos Önkormányzat jó viszonyt ápol a hozzá hasonló jellegű ruszin önkormányzattal”, amelyben a Magyarországi Ukrán Országos Önkormányzat elnöke Kravcsenko György a kárpátaljai újságíróknak rendezett budapesti sajtó értekezletén tett egyes állításait közli.

Elmondása szerint a Magyarországi Ukrán Országos Önkormányzat jó viszonyt ápol a hozzá hasonló ruszin önkormányzattal. Ugyanakkor Kravcsenko úr még hozzá tette, hogy jelentős orosz hatás érződik.

A Magyarországi Ukrán Országos Önkormányzat elnökének szavaiból ítélve, a magyar kormánytól (a ruszinok) évente közel 100 000 eurót kapnak munkájukra, viszont ha számolunk a projektekkel, melyeket az önkormányzat más szervezetekkel együtt végez, különösen a gyermek táborok ügyében, összegük meghaladja az évi 500 000 eurót.

Ezek a cinikus és hazug kijelentések felháborították az európai ruszin közösséget. A reakció nem maradhatott el. Az alábbiakban közöljük Medvigy Peter (Szlovákia) ruszin újságíró cikkét, amely a Lemko Rádió lem.fm (Lengyelország) „Bevezető az ellenőrzéshez” kommentárjaként jelent meg eredeti nyelven. Az ukrán fordítást az „Otcuznina” kárpátaljai ruszin folyóirat főszerkesztője Sipovics Jurij készítette.

Jó tanács

Ismét hallhattunk egy érdekes újdonságot, hogy a Kreml finanszírozza a ruszinokat. Ebben az esetben kiderült, hogy minket nem csak Szlovákiában finanszíroznak az oroszok, hanem Lengyelországban és természetesen Ukrajnában is... A legfrissebb hír viszont az, hogy a magyarországi ruszinokat is Moszkva fizeti.

Ilyen virtuális világban él a Magyarországi Ukrán Országos Önkormányzat elnöke Kravcsenko György, aki a Budapesten megtartott sajtó tájékoztatón teljes mélységében bemutatta ukrán Aezopus-i tehetségét. Elmondta, hogy a magyarországi ukrán önkormányzat szoros kapcsolatban áll a ruszin önkormányzattal, megjegyezve, hogy a ruszin önkormányzaton érződik Oroszország ráhatása. A legfontosabb tény az, hogy ez a mesemondó, mint jó pénzügyes, tudja, hogy a ruszin önkormányzat rendelkezik a Magyar Kormánytól kapott 100 000 euróval évente, de ha hozzáadjuk, hogy mennyit költenek ebből különböző kulturális rendezvényre, az már nem kevesebb, mint 500 ezer euró. Felmerül a kérdés, honnan szereznek be még 400 ezer eurót? Ő jól tudja – a Kremltől! Lehetséges, hogy Kravcsenko úr úgy gondolja, hogy a gyermek táborok 400 ezer euróba kerülnek? Talán ennyit különít el az ukrán önkormányzat a saját gyermekeik táboroztatására? De akkor felmerül a kérdés, vajon nem teszi-e zsebre valaki az ukrán önkormányzatból az árkülönbözetet, mert ha már kiadnak 400 ezer eurót magyarországi gyermek táborokra, akkor nem lenne jobb Dubajba küldeni a gyerekeket egy fél évre? Ezért visszatérünk a tényekre. Nem tudom, hogy a jövőben tud-e majd Kravcsenko György a jó kapcsolatát tartani a ruszin önkormányzattal, azok után, hogy több hazugsággal és szennyel teli vödör öntött ki a ruszinok fejére? Ilyen kijelentéseket csak olyan ember tud tenni, aki nem ismeri az alapvető kommunikációs szabályokat az európai országok nemzeti kisebbségei között. Nem tudja, mert Ukrajna ezeket a szabályokat nem tartja be és még csak nem is közelít hozzájuk.

Az igazság az, hogy Lengyelország, Szlovákia, a Cseh Köztársaság, Románia, Magyarország, Szerbia és Horvátország – ezekben az európai országokban mindenhol élnek ruszinok, egyenlő jogaik vannak a többi nemzetekkel együtt, egyforma törvényeket használnak, és ugyan azt a pénzügyi támogatást élvezik. Ezért az európai országokban élő ruszinok nem szorulnak rá semmilyen „kreml

pénzre”, mert az állam, amely egyben az anyaországuk, elismeri őket, törődik velük és figyel a fejlődésükhöz szükséges feltételek megteremtésére.

Az is igaz, hogy a ruszinok egy nép, amely nem rendelkezik saját állammal és csak azoknak az államoknak a költségvetési támogatásában részesülnek, ahol élnek. Köztudott, hogy nem létezik olyan ruszin állam, amely támogatná a határain kívül élő ruszinokat.

Ebben is sajátos a ruszinok helyzete, hiszen egy sor anyaország támogatja a határain kívül élő honfitársait. Ilyen támogatásban részesülnek a Szlovákiában élő magyarok és a Magyarországon élő szlovákok, ez érinti más nemzeteket is, köztük az ukránokat.

Ismeretes, hogy az ukrán kisebbség Európa különböző országaiban nem egyszer kapott különböző támogatást Kijevből. Vannak esetek, mikor a két ország megegyezik egymás között. Például, Szlovákia széles lehetőségeket adott az ukránoknak terveik megvalósításához Eperjesen, Ukrajna viszonzásul segédkezett elsősorban az ungvári szlovákok körében. Így hát felmerül a kérdés: ki vesz el külföldi pénzeket? A válasz egyértelmű: bárki, csak nem a ruszinok! Ami pedig az „orosz hatást” illeti, melyet Kravcsenko úr észlelt, azt gondolom és amiről már nem egyszer írtam, hogy minden nemzetben találhatunk konzervatívokat, liberálisokat, szocialistákat, kommunistákat, orosz pártiakat, Amerika pártiakat, nudistákat, biciklistákat... De saját megérzésünk, vagy egy emberrel való találkozás alapján nem lehet ítélni az egész közösségről.

Hangsúlyozni szeretném, amit már nem egyszer kijelentett a Ruszin Világkongresszus, hogy a mi legbiztosabb jövőnk az európai út – az átjárható határok útja, mely megkönnyíti a kapcsolattartást közöttünk, mert a ruszinok elszórtan különböző országokban élnek. A Ruszin Világkongresszus mindent megtesz Ukrajna európai integrációjáért, hiszen ott él a legtöbb ruszin és velük a legnehezebb fenntartani a kapcsolatot, mert pont ott nem ismeri el őket az állam.

Kravcsenkó úrnak és a hozzá hasonlóknak van egy jó tanácsom. Hogyha ő azt állítja, hogy a ruszinoknak szükségük van a moszkvai pénzekre, mert keveset szán rájuk az az ország ahol élnek, akkor van egy jó ötletem: Kravcsenko úr személyesen lobbizzon Kijevben az Ukrajna Kárpátontúli megyében élő törzsgyökeres nép – a ruszinok nemzetiséggé való elismerése ügyében és vegye őket védelme alá, és támogassa, hogy fejlődni tudjon. Akkor már senkinek nem lesz szüksége Moszkva pénzére. Ám Kravcsenko úr tisztában van azzal, hogy az úgy nevezett „moszkvai finanszírozás” nem létezik, senkinek nincs rá szüksége. Végül is, ő is Magyarországon székel és nem panaszkodik a finanszírozás hiányára.

Medvigy Peter

Forrás:

www.facebook.com/РуинськаНація